

强四德 树新风 身边的好人

# 刘京京：铁血丹心保平安

本报记者 杜挺勇



1月22日23时许，温县公安局招贤派出所所长刘京京还在加班，梳理安排第二天的重点工作。疫情防控、治安防范、加强反诈宣传……春节前这段时间，他基本每天连轴转，心中惦记最多的就是辖区平安。

从警十几年来，刘京京先后3次荣立个人三等功，获得“河南省优秀社区民警”“河南省社区警务工作能手”“焦作市优秀共产党员”“焦作市最美警察”等荣誉称号。荣誉的背后，则是他一贯的担当作为，任劳任怨。

排忧解难热心服务，他是群众的贴心人。去年年初的一天，一名女子走进新蟒河河道欲轻生。接到群众报警后，刘京京迅速赶往现场救助，看到女子已踏入水中，他一边对其进行劝慰，一边寻找救助时机。就在女子继续向水中走去的一瞬间，刘京京不顾危险和寒冷，一个箭步冲过去，跳进河道将其成功营救。

辖区内两家人产生矛盾纠纷，刘京京妥善应对，第一时间成功处置，避免了恶性案事件发生；一名村民因自身原因造成几十年无户口，刘京京历时3个月沟通协调和调查

取证，为该村民解决了难题；为有效预防电信诈骗案件，刘京京利用休息时间深入企业、村庄、学校等，采取多种形式宣传反诈常识。增强群众的防范意识。

严厉打击违法犯罪，他是平安的守护者。刚刚过去的2021年，刘京京带领所内民警先后侦破多起盗窃案，为群众追回被盗钱款3万余元；带领民辅警强力打击跨境网络赌博犯罪行为，先后赴多地抓获4名犯罪嫌疑人，追缴非法所得380余万元；部署警力不定时、不间断开展巡控工作，先后抓获8名吸毒违法人员。

刘京京在工作日志的扉页上写着：“选择警察，无怨无悔！既然无悔，工作第一！”他经常吃住单位，以办公室为家。谁又知道，他的颈椎和腰椎早就“不堪重负”，时常隐隐作痛；谁又知道，他多少次因为工作未能按时吃饭，仅靠方便面来充饥。在疫情防控、防汛抢险等工作中，刘京京更是敢担当、不惧险，遇到急难险重任务总是冲在最前。铁血丹心保平安，刘京京靠着踏实的付出，赢得了群众的赞誉。

上图 刘京京(右)在辖区一家企业走访。本报记者 杜挺勇 摄

## 芝麻糖里的年味儿

本报记者 赵改玲

“还有芝麻糖吗？买一箱！”1月25日10时许，一名中年男子走进武陟县小董乡贾村的一个芝麻糖房。“别说一箱，一根也没有了。”

焦作市芝麻糖制作技艺非遗传承人谢小国回答。

二十三，糖瓜粘。当天是农历小年，贾村的芝麻糖格外走俏。方圆百里的人都知道，这里的芝麻糖好吃，已经有上千年的历史了。

当天9时30分许，芝麻糖房里刚刚做好150公斤成品，立即就被等候在门口的客商和附近村民买光了。“下午还要再做150公斤。”谢小国说。

生麦芽、蒸米、醋化发酵、熬糖稀、手工拔糖、切糖、冷却、蒸温、滚芝麻、成品，贾村的芝麻糖制作严格遵照传统制作方法。在近40摄氏度的高温下，师傅们用口口相传的技艺，制作出了香甜可口、入口即碎的芝麻糖。

芝麻糖制作技艺看似简单，其实处处有门道。就说烧火吧，什么时候需要大火，什么时候需要小火，如何通过燃料的增减控制温度，都需要经年累月的

经验积累。熬糖稀时，铲糖稀的频率也很重要，否则就容易糊锅，影响产品的卖相和味道。

据谢小国介绍，他家的糖房每年农历十一月开始生产，一直生产到来年正月二十四。“我几岁的时候就跟着大人们进糖房了，耳濡目染，就慢慢掌握了芝麻糖的制作技艺。我16岁真正开始在糖房里干，到今年已经干34年了。”谢小国的回忆里藏着无限深情。

贾村目前还有4家芝麻糖房正常生产，师傅们最年轻的也有40岁了。“制作芝麻糖是技术活，也是体力活。年轻人很少有愿意学的，我们也在寻找愿意学习制作技艺的年轻人，要让这非遗世代代传下去。”谢小国说。

芝麻糖房里，依然氤氲着芝麻和糖浆的香味，这是年的味道，更是幸福的味道。



## 家里存的鞭炮，可以拿来换鸡蛋 九里山街道新举措助力烟花爆竹禁燃禁放

本报讯(记者赵改玲)告别“鞭炮霾”、迎接“春节蓝”正成为群众过节的新时尚。日前，我市积极落实烟花爆竹禁售禁放工作，各个街道、社区也在行动，让大家过一个生态绿色文明年。马村区九里山街道组织“居民家中留存鞭炮换鸡蛋”活动，助力烟花爆竹禁燃禁放。

马村区烟花爆竹禁燃禁放推进会后，九里山街道积极宣传烟花爆竹禁燃禁放政策，严密排查辖区烟花爆竹禁售

情况，并及时开展了“居民家中留存鞭炮换鸡蛋”活动，在辖区各网格设置“鞭炮换鸡蛋置换点”，面向全体居民开展登记置换活动。

居民家中留存有烟花爆竹，存放有很大的安全隐患，随意销毁也不安全，街道通过兑换鸡蛋的方式回收居民手中的烟花爆竹，再由街道统一报送公安、应急部门处理，减少了烟花爆竹燃放和安全隐患。截至目前，该街道参与置换15人次，收集烟花爆竹20余挂。

# 焦报欢乐购美酒大展示

愿众口不再难调 愿有一款适合您

<p><b>洋河镇生态原浆酒</b> 报媒畅销8年 回头客多 100元/件 (4瓶x750ml) 52度</p>	<p><b>茅台镇窖藏原浆酒</b> 100元/件 (6瓶x500ml) 52度</p>	<p><b>伊力特曲</b> 45元/瓶 (250ml) 50度</p>	<p><b>伊力小老窖</b> 72元/瓶 250ml 46度</p>
<p><b>酒玺台酱香珍藏酒</b> 酱香典范 当仁不让 218元买一件送一件 反馈意见顾客返还10元 6瓶x500ml 53度酱香型</p>	<p><b>波仕多干红</b> 来自法国原酒 6瓶x750ml 只卖118元</p>	<p><b>人参鹿血酒</b> 市场新秀 99元/件 (12瓶x125ml) 35度</p>	<p><b>小酌仙</b> 曾经的风光 一度沉寂 再度荣归 99元/件 (6瓶x500ml) 46度</p>

地址：人民路报业国贸大厦一楼大厅晚报欢乐购 乘车路线：乘10路、18路、21路、35路、39路、43路公交车到市人大站下车 电话：13839165077 广告